### 【暖心】一双鞋垫背后的温暖医患情

台州市立医院 2022-05-20 08:56 发表于浙江

# 点击蓝字,轻松关注 hi









## 一针一线标说

## 暖暖医患情



5月12日是护士节,对于台州市立医院急诊医学科主任助理、主任医师刘霖敏来说,这一天,有些不同寻常。那 天早上, 查房后回到办公室后, 他收到了患者家属赠送的一双手工鞋垫。

"作为医护人员,救治患者是我们的责任,家属送礼,是不能接受的。"刘霖敏左右为难,便向有关领导汇报。 小小的鞋垫,背后隐藏着怎样的故事呢?







#### 情况危急,多学科联合会诊

3月12日凌晨,椒江一工厂发生操作事故,51岁云南籍工人向某被重达1000余斤的机器碾压,当即被送往台州市立医院救治。

"当时情况紧急,患者胸部被挤压,胸廓严重变形,已经出现大汗淋漓、呼吸困难伴口唇青紫等现象。"刘霖敏说,早已等候在急诊科复苏室的医护人员立即给病人实施吸氧、补液、止血、备血等一系列抢救措施。

经检查,患者属于严重多发伤,包括左侧多发肋骨骨折、连枷胸、创伤性血气胸、肺挫伤、创伤性 脾破裂、创伤性肾破裂、腹腔积血、左锁骨骨折、左肩胛骨粉碎性骨折等,随时有生命危险。

医院立即召集急诊医学科、急诊监护室、普外一科、肿瘤介入科、骨科、心胸外科、泌尿外科等科室联合会诊讨论。"情况危急,还下了病危通知书,但患者的直系亲属未在现场,我们便将病情汇报给了院医疗总值班,请求指示。"刘霖敏回忆,当时,**病人ISS创伤评分高达33分,一般该评分达16以上则属于严重创伤,死亡率极高**。

经过相关科室会诊后,向某的第一次手术于早上5时开始。"普外科医生对向某进行剖腹探查术,术中诊断其脾破裂、左肾破裂、左侧膈肌挫伤、胰腺尾部挫伤、腹腔出血。"刘霖敏说,脾破裂是最为致命的,医生为其做了**脾切除术**,随后转入EICU进行观察治疗。

"由于该患者骨折的部位较多,他的手术治疗需要一步步来,而且病人并发了小腿深静脉血栓,在对他进行右股静脉穿刺行下腔静脉造影加滤器置入术后,我们又在**胸腔镜下对其进行了肋骨钢板内固定术。**"刘霖敏说,**当时,向某上半身没有一块完整的皮肤,插满了管子,但幸运的是,抢救很成功**。





#### 一针一线, 传递感激之情

在3月底和4月初,向某又接受了**左锁骨骨折切开复位内固定术和左肩胛骨骨折切复内固定术,前** 后半个月时间,他经历了4台大手术。

"由于他的伤口需要经常翻身、换药,身体上的疼痛免不了,加上亲人不在身边,一度对护理工作十分抵触,情绪消极。"刘霖敏和其他护理人员了解到向某的情况后,轮番上阵,耐心安慰,劝向某要

积极配合治疗,才能对后续的康复有帮助。

后来,向某的妻子从云南老家赶来医院陪护,他的情绪才逐渐稳定,也慢慢开始配合治疗。"夫妻俩特别淳朴,话也少,妻子总是默默在病房照顾丈夫,对我们医护人员说的最多的话就是'谢谢'。"刘霖敏说,没想到,出院那天他收到了向某妻子亲手纳的鞋垫,"手工、图案都很精致,还恰巧是我的尺码。亲手制作的物件远比其他东西来得珍贵,我会好好珍藏。"



(刘霖敏医生正在查房)

"我父亲独自在台州工作,一场意外差点夺走了他的生命,他住院61天,多亏了医护人员的及时抢救和悉心护理,母亲便纳了鞋垫来表达心中的感谢。"向某儿子说,如今,父母正在昭通老家居家隔离,隔离结束后,将会遵医嘱,积极做康复治疗。"如果父亲恢复得好,4个月后我们会回市立医院拆钢板和钢钉。到时,再当面好好感谢医院和医护人员。"

"一双患者家属用感恩之心制作的刺绣鞋垫,犹如一面没有文字的锦旗,感动了我院急诊医学科每一位医务人员。"台州市立医院纪委书记朱俏军说。

近年来,台州市立医院通过开展"清廉科室"建设,推动清廉思想、清廉制度、清廉规则、清廉纪律、清廉 文化融入科室发展的全过程、各方面,着力营造以"医心向廉清风兴院"为主题的医疗环境,为群众及院内职工 提供优质高效的服务,着力打造人民满意的清廉医院。

急诊医学科团队以"'救'**在身边 廉在心间**"为科室品牌,经过近40年的发展,**形成了以院前急救、院内急诊及重症监护为一体的现代化急诊救治模式**,建立了符合国家规范的创伤中心、胸痛中心、卒中中心、危重新生儿及高危孕产妇救治中心,并根据本地区特点,建立了海上救治中心、中毒救治中心及伤口治疗中心。

作为浙江省中毒救治联盟、浙江省创伤联盟成员单位、浙江省急诊ECMO协作组单位,**形成了以创伤、复 苏及中毒救治为特色的学科发展方向**,对本地区急诊常见危重症如严重创伤、复苏、中毒、脓毒症等方面形成 快速、高效、规范的综合救治,并为当地老百姓打造一个"安全、高效、优质"的急诊救治环境。

内容来源 | 台州新闻APP 周子凝 编辑排版 | 宣传统战部 审核 | 朱俏军、李皖生

